



新甘肃·甘肃日报记者
曹立萍

今年4月,中国人民银行开展明示企业贷款综合融资成本试点工作,用一张“贷款明白纸”详细列明企业贷款所需承担的贷款利息支出和各项非利息支出以及收费主体、支付方式、支付周期等,让企业对贷款成本看得清楚,算得明白。

按照中国人民银行相关要求,人行甘肃省分行选取临夏州、庆阳市、平凉市、张掖市4个市州,30家银行分支机构、483个网点开展贷款综合融资成本试点工作。

“明示企业贷款综合融资成本试点工作,通过银行和企业一起填写《企业贷款综合融资成本清单》(即‘贷款明白纸’),对贷款利率和其他各项融资成本年化率换算加总,清晰、真实、全面地以年化率形式明示企业贷款综合融资成本。”人行甘肃省分行相关负责人说。

人行甘肃省分行相关负责人表示,“贷款明白纸”全面反映了企业负担的各项贷款显性成本和隐性成本,将散落在贷款合同或协议文本中的各项成本费用归集到一起,方便企业清晰了解银行收费和银行让利情况,从而有效增进银企互信。

临夏州积石山县某建材企业是我省第一批企业贷款融资成本公示试点地区贷款企业。今年5月,该企业负责人因生产资金不足,向工商银行临夏州分行申请500万元担保贷款。工商银行客户经理及时向企业解读对灾后恢复重建阶段性优惠费率政策,并在填写《企业贷款综合融资成本清单》时,对该项担保费用的优惠费率以及年节约成本进行核算注明。“以前贷款合同根本看不懂,只知道贷了多少款、利息是多少。现在好了,有了这张‘贷款明白纸’,啥都算得清清楚楚的,心里踏实多了。”该企业负责人说。

记者了解到,在明示企业贷款综合融资

成本试点工作的推进过程中,通过将贷款利息成本及非利息成本清晰列示,在保障金融消费者知情权的同时,也在一定程度上有效促进中小企业融资成本下降。

庆阳市镇原县鹏涛茂源农产品加工专业合作社是当地为数不多的具有出口资质的中型企业。今年7月,该企业生产经营需要向镇原县联社申请500万元贷款。镇原县联社按照试点工作要求,在和企业一同填写《企业贷款综合融资成本清单》过程中,提出可以通过“信用+担保”模式,先发放200万元信用贷款,再由担保公司担保发放300万元,降低企业融资成本。最终,该企业综合融资成本较纯担保模式下降0.58个百分点,年节约成本2.9万元。

数据显示,截至目前,我省已累计完成1767笔、34.74亿元贷款的综合融资成本明示工作。银行金融机构累计为企业承担评估费、抵押登记费等非利息费用56.38万元。

据了解,为确保试点工作有效推进,人行甘肃省分行及时建立“周监测、月报告”动态监测机制,组织开发展示现场督导和走访调研10余次,精准识别非利息费用压降等试点工作难点。同时,联合地方政府相关部门,合力推进降低担保费率、健全财政贴息和风险补偿基金等增信降本机制,确保试点工作取得良好成效。目前,人行甘肃省分行已协调推动我省一家县域政府性融资担保公司将担保费率由1%降至0.5%,切实减轻企业融资负担。

“人行甘肃省分行将持续深化明示企业贷款综合融资成本试点工作,扩大试点范围、延伸服务触角,推动企业综合融资成本下降,以‘贷款明白纸’彰显金融惠企利民责任担当,为全省经济社会高质量发展提供有力金融支撑。”人行甘肃省分行相关负责人说。



近日,甘肃农垦张掖农场千亩小麦喜获丰收,农机手驾驶收割机抢收小麦。

新甘肃·甘肃日报通讯员 杨 潘

「贷款明白纸」算清企业融资「明细账」

——甘肃深入推进明示企业贷款综合融资成本试点工作

新甘肃·甘肃日报记者 王虎
通讯员 姚文全 刘明华

在临夏州永靖县西北部的沙河沟,连绵千亩的光伏矩阵——数万块太阳能板依山势铺展,犹如给苍茫群山披上了蓝色铠甲。一队身着藏蓝警服的巡逻队伍,正穿行于光伏板间,开展常态化巡逻。

这里是国家能源集团永靖国能光伏发电有限公司的光伏发电项目所在地。项目占地面积约1.04万亩,总装机容量190万千瓦,年发电量1.55亿千瓦时,是当地重要的清洁能源基地。

“有了‘流动派出所’,涉及光伏的警情明显减少,我们真切感受到满满的安全感。”该企业负责人董志诚感慨道。

坐落于甘、青交界处的新寺派出所,仅有6名民辅警,却肩负着176平方公里的守护重任。面对辖区面积大、村社分散、出警半径长、巡防警力少等难题,派出所以创新求突破,探索出了一条独具特色的山区警务新路子。

为守护光伏新能源,更好护航乡村振兴,新寺派出所主动对接国家能源集团永靖国能光伏发电有限公司,建立“警企融合”警务模式,推动警务前置、服务前移。

同时,以沙河为中轴,将光伏山域划分为6个警力辐射区、设置8条巡逻路线。整合企业安保力量,并创新性地吸纳周边放牧群众,成立6个“光伏义警”巡防队,每周开展常态化巡逻,排查安全隐患。

巡查中,民辅警们穿梭在光伏

板阵列间,认真检查光伏电站运转情况、周围防护网是否完好,并详细填写“警企联动”信息台账。他们还定期为企业安保人员开展最小作战单元培训,组织安全大检查,帮助企业完善内部安防机制。

当前正值主汛期,沙河沟地势复杂,雨后极易发生地质灾害。新寺派出所未雨绸缪,与乡镇、企业建立定期协商研判机制,分析安全风险,细化责任分工。

民辅警们加大巡查力度,仔细检查山体松动、积水漫溢、光伏设备损坏等隐患,及时设置警示标牌。同时,深入放牧群众和务工人员中,普及防汛避险知识,设置警示标牌,提醒大家远离松动山体、边坡等危险区域。

“我们不仅要当好‘守护者’,更

要做好‘调解员’。”民警鹏鹏说,派出所以防范化解矛盾纠纷为重点,常态化开展走访摸排活动,将矛盾化解在萌芽状态。

6月初,辖区群众治某报警称,其朋友在集贸市场门口与他人发生冲突。接警后,民警迅速赶赴现场处置。

经现场调查,纠纷起因系市场管理员马某甲向摊主马某乙收取5元卫生费时,马某乙以“摊位位于市场外围”为由拒绝缴纳,双方因此发生争执。为防止矛盾升级,民警将双方带离现场进行调解。

调解过程中,民警坚持“矛盾不上交、服务不缺位”的工作理念,引导双方换位思考,阐明市场管理的必要性,讲解相关法律法规。最终,双方认识到自身问题,自愿达成和解协议。

“我们人少,但站得高、说得多、看得远、管得宽。”已坚守派出所十多年的民警姬新军的这句话,道出了全体民辅警的心声。

反诈是门必修课 筑牢防线守好责

未知链接不点击 陌生来电不轻信
个人信息不透露 转账汇款多核实

